
Zadání: P°i°a¤te funk
i

f(x) = ex

její trigonometri
kou °adu odpovídají
í intervalu (−π, π).
Podejte 
o nejúpln¥j²í informa
e o bodové a stejnom¥rné konvergen
i získané

°ady.

Napi²te Parsevalovu rovnost pro zadanou funk
i na (−π, π) a v p°ípad¥, ºe uve-

dená rovnost umoº¬uje se£íst sympati
ky vypadají
í £íselnou °adu, u£i¬te tak.
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Podle Diri
hlet-Jordana Ff = ex na (−π, π) a Ff (−π) = Ff (π) = 1
2 (e

π + e−π) =
coshπ. Dále máme lokáln¥ stejnom¥rnou konvergen
i na (−π, π). Parseval dává
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Zadání: P°i°a¤te funk
i

f(x) = max{0, x}

její trigonometri
kou °adu odpovídají
í intervalu (−π, π).
Podejte 
o nejúpln¥j²í informa
e o bodové a stejnom¥rné konvergen
i získané

°ady.

Napi²te Parsevalovu rovnost pro zadanou funk
i na (−π, π) a v p°ípad¥, ºe uve-

dená rovnost umoº¬uje se£íst sympati
ky vypadají
í £íselnou °adu, u£i¬te tak.

�e²ení: Máme

a0 =
1

π

∫ π

0

x =
1

π

π2

2
=

π

2
,

ak =
1

π

∫ π

0

x cos(kx) =
1

π

[

x
sin kx

k

]π

0
−

1

π

∫ π

0

sin kx

k
= −

1

π

∫ π

0

sinkx

k

= −
1

πk2
[− coskx]π0 =

1

πk2
((−1)k − 1)

a

bk =
1

π

∫ π

0

x sin(kx) = −
1

π

[

x
cos kx

k

]π

0
+

1

π

∫ π

0

cos kx

k
= −

1

π

π(−1)k

k
= −

(−1)k

k
.

Dostáváme

Ff (x) =
π

4
+

∞
∑

k=1

1

πk2
((−1)k − 1) cos k(x)−

(−1)k

k
sinkx.

Podle Diri
hlet-Jordana Ff = f na (−π, π) a Ff (−π) = Ff (π) = π
2 . Dále máme

lokáln¥ stejnom¥rnou konvergen
i na (−π, π). Parseval dává

1

π

∫ π

0

x2 =
1

π

π3

3
=

π2

3
=

a20
2

+

∞
∑

k=1

a2k + b2k

=
π2

8
+

∞
∑

k=1

( 1

π2

((−1)k − 1)2

k4
+

1

k2

)

.

Odtud

∞
∑

k=1

1

(2k − 1)4
=

π2

4

(π2

3
−

π2

8
−

π2

6

)

=
π2

4

π2

24
=

π4

96
.

Proto (

∑

∞

k=1
1

(2k)4 = 1
16

∑

∞

k=1
1
k4 )

∞
∑

k=1

1

k4
=

16

15

∞
∑

k=1

1

(2k − 1)4
=

16

15

π4

96
=

π4

90
.


